
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 282
van SOFIE JOOSEN
datum: 22 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

In beslag genomen dieren  -  Kosten en baten

De dierenwelzijnswetgeving voorziet in de mogelijkheid om dieren bij ernstige 
verwaarlozing in beslag te nemen. De kosten voor opvang van deze dieren worden 
gedragen door de overheid, maar vallen ten laste van de overtreder. Het is dus aan de 
Vlaamse overheid om ze terug te vorderen bij die laatste, wat ze ook doet sinds juni 
2016.

In antwoorden op eerdere schriftelijke vragen van voormalig collega Sabine Vermeulen 
(vraag nr. 461 van 22 januari 2019 en nr. 691 van 14 februari 2018) gaf de minister een 
overzicht van het aantal dossiers waarbij kosten werden teruggevorderd. Daaruit bleek 
dat er nog een aantal openstaande dossiers waren waarbij de betrokken partij de 
gevorderde kosten (nog) niet had terugbetaald.

Tegenover deze kosten staat natuurlijk ook mogelijke inkomsten. Huisdieren die in 
beslag worden genomen, dienen in asielen te worden geplaatst, maar nutsdieren kunnen 
worden verkocht. Een recente inbeslagname van 71 runderen in Lichtervelde illustreerde 
dat in zulke gevallen doorgaans een openbare verkoop wordt georganiseerd.

1. Hoeveel kosten konden sinds juni 2016 worden teruggevorderd? Graag een bedrag 
per jaar. Hoeveel werden (nog) niet teruggevorderd? Welke daarvan werden 
definitief afgeschreven wegens bijvoorbeeld onvermogen of faillissement?

2. Hoeveel dieren werden na inbeslagname op basis van de dierenwelzijnswetgeving 
openbaar verkocht? Hoeveel brachten deze verkopen gecumuleerd op? Hoeveel van 
dat bedrag kwam aan de Vlaamse overheid toe?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 282 van 22 januari 2020
van SOFIE JOOSEN

1. Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik naar bijgevoegde tabel.

2. In 2019 werden dieren openbaar verkocht, voor een totaalbedrag van 9000 euro. Dit 
bedrag komt niet toe aan de Vlaamse overheid maar komt toe aan de eigenaar van 
de dieren na aftrek van de kosten voor opvang van de dieren.
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9691

